



# BOINAS ROJAS

Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

II Año Triunfal



Redacción y Admón: Avenida del GENERALÍSIMO FRANCO, 23  
Talleres: Doña Trinidad Grand, 12.

Málaga, Jueves 30 de Diciembre 1937

TELEFONOS Dirección y Administración: 2941  
Redacción y Conferencias: 3925

Número 274

## Nuestras tropas conquistan la primera línea de posiciones enemigas en Teruel Fueron deshechas las unidades que trataron de contener el empuje La heroica guarnición de Teruel saluda con entusiasmo el avance nacional

### PARTE OFICIAL DE GUERRA

SALAMANCA, 29. — Boletín de información del Cuartel General del GENERALÍSIMO FRANCO correspondiente al día de hoy, 29 de diciembre de 1937, II Año Triunfal.

En el frente de Teruel ha continuado la brillante acción de nuestras tropas, que han conquistado la primera línea de posiciones enemigas, avanzando en una profundidad de dos kilómetros y causando a los rojos verdaderos destrozos. Se ha deshecho materialmente a las unidades que intentaron con sus contraataques, detener nuestra acción. Uno de estos, con carros rusos, fué deshecho, quedando en nuestras líneas tres de ellos.

La guarnición de Teruel continúa su brillante defensa, enviando saludos de entusiasmo por el brioso avance de nuestras tropas.

Salamanca, 29 de diciembre 1937. De orden de S. E. El general jefe de Estado Mayor,

FRANCISCO MARTIN MORENO

### LA AYUDA DE FRANCIA A LOS ROJOS

### Medidas francesas en beneficio de los marxistas

SALAMANCA, 29.—Cuando finalizada la actual contienda se tenga exacta noticia de la ayuda prestada por el Gobierno del Frente Popular francés a sus colegas de España, se comprenderá que muchas de las cosas que han podido realizar los bolcheviques españoles han sido tan sólo gracias a la protección y ayuda material que han encontrado en el extranjero y, muy particularmente, en Francia.

En distintas ocasiones nos hemos hecho eco de la ayuda encontrada en la Administración de obras públicas de la vecina nación, ayuda llevada hasta el punto de arreglar y poner en condiciones sólo porque con ello se beneficien nuestros enemigos, unos caminos de mínima importancia que, poco a poco, irán siendo habilitados para el tráfico rodado.

Ahora el apoyo a que nos referimos lo vemos puesto en práctica con el tendido de un tercer riel que modificará la anchura de la vía férrea en el trecho que se extiende entre la estación española de Puigcerdá y la francesa de Tourdecarról.

De esta forma, todos los inconvenientes que se daban en la estación de Puigcerdá para carga y trasbordo de vagones quedarán obviados y los convoyes que entren o salgan de España tendrán su meta en la estación francesa.

Prácticamente, pues, quedarán suprimidos los peligros de bombardeos aéreos a que se exponían los vagones, obligados a estaciones más o menos en Puigcerdá para la carga y descarga.

Por el contrario, cargados en territorio francés, su permanencia en la estación fronteriza española será suprimida, ya que quedará reducida únicamente al paso por ella de los convoyes que cargados con to-

### La propaganda de los rojos en Bélgica

BRUSELAS, 29.—El reclutamiento de voluntarios para las brigadas internacionales de la España roja se ha acentuado vigorosamente en toda Bélgica, particularmente entre los elementos marxistas.

La Prensa social comunista ha intensificado la propaganda y multiplica sus reportajes sobre la España republicana, con objeto de restablecer la confianza y provocar un ambiente favorable para las brigadas internacionales, al propio tiempo que las organizaciones marxistas realizan activamente el reclutamiento de legionarios para reforzar las tropas rojas y cubrir sus bajas en el frente de Teruel.

Según referencias dignas de todo crédito, numerosos voluntarios ya han sido enviados a España.

El Komintern ha puesto a su disposición una importante cifra para la recluta de voluntarios. El jefe del reclutamiento, llamado Basti, oficial belga encargado del Estado Mayor de la 14 brigada internacional, ha llevado a Bélgica procedente de España.

### Empieza Prieto a confesar la derrota

Y en el comunicado oficial anuncia una "retirada estratégica"

BARCELONA, 29.—El ministro rojo de Defensa facilitó un comunicado oficial que dice: "EL MINISTRO DE DEFENSA, ANTE LA CONVENIENCIA Y NECESIDAD DE UNA RETIRADA ESTRATEGICA DE ALGUNAS DE LAS POSICIONES CONQUISTADAS EN TERUEL, ANUNCIA QUE LA RETIRADA SE HARA CON EL MAYOR ORDEN Y SIN QUE ELLO SIGNIFIQUE TRANSIGENCIA NI INFERIORIDAD DE NUESTRAS FUERZAS ANTE EL ENEMIGO."

AUN CUANDO LOS NACIONALES INTENTASEN UN ATAQUE EN MASA CONTRA NUESTRAS POSICIONES Y RECUPEREN TOTALMENTE TERUEL, ELLO NO PERJUDICARA LOS PLANES ESTRATEGICOS DEL MANDO REPUBLICANO."

### En Teruel el enemigo ha iniciado ya la retirada

El corresponsal de Havas en la zona roja, asegura la victoria de los nacionales en la ciudad sitiada

BARCELONA, 29.—Puede ya asegurarse la completa victoria de los nacionales en Teruel, puesto que el enemigo ha iniciado la retirada. En poder de las tropas nacionales.

### El comandante que cayó prisionero

Es el de la brigada Lister

ZARAGOZA, 29.—Se asegura que el comandante que en jornadas anteriores hicieron prisionero los soldados nacionales en el frente de Teruel, es el comandante de la brigada Lister.

### CRONICA DEL FRENTE DE TERUEL

## Ya ha comenzado la gran batalla

En esta primera jornada magníficamente triunfal, nuestras tropas han cubierto todos sus objetivos

Por SPECTATOR

FRENTE DE TERUEL, 29.—A los españoles todos, de buena voluntad; a los que gozéis de las comodidades de la España liberada; a los que esperéis con las mayores impaciencias a cada jornada la hora del rescate total y, en fin, para aquellos que al otro lado de las trincheras empuñan el fusil. En el día de la víspera del 30 de Diciembre, en que los buenos españoles hacemos la ofrenda ritual al Apóstol Santiago, Patrón de todas las Españas; a todos los españoles compatriotas de más allá de los mares; sabed y entendad que la hora de la batalla ha sonado.

La última amenaza de los rojos sobre Teruel no sólo no podía

quedar sin respuesta, sino que merecía una contestación en calidad y cantidad, adecuada a la ofensa que se pretendía inferir a nuestra España. Dicto mis impresiones apenas me he alejado del puesto de Mando y sin conocer lo que es dirá el parte de guerra. Pero quiero que tengáis por mí unas impresiones de un profano que ha estado en el campo siguiendo todos los movimientos desde antes que fuera de día. La gran batalla ha comenzado hoy y a su estruendo, el enemigo ha cedido por todas partes. Una gran batalla de la envergadura de que se ha empezado no es, sin embargo, flor de un día. En la primera jornada se han cubierto todos los objetivos. Comprendo, no obstante, que esto no es suficiente, y diré, además, que la resistencia del enemigo se ha quebrantado en todas las fases de la lucha y, en algunas partes, ha cedido el terreno más lejos de donde pretendíamos.

Suponéis un rectángulo, cuyos lados más largos son unas líneas de crestones amenazadores. Un ancho espacio central, que es una llanada, en gran parte nuestra, y en el fondo, la línea enemiga y, más atrás, un poco al Norte, espera Teruel, con su guarnición siempre heroica, en pie de guerra. En seguida, os daréis cuenta de cuáles han sido los objetivos de esta jornada de la gran batalla.

Al día lo hemos esperado en el campo y ha llegado con una temperatura de 8 grados bajo cero. A las siete en punto ha hecho su aparición la primera escuadrilla de aviones nuestros y para no cansaros, añadiré que después, constantemente ha habido siempre en el cielo más de diez aparatos españoles y, en algunos casos, hasta sesenta, dedicados, por escuadrillas, a las tareas respectivas. Aun que la explosión no tenga la belleza de las montañas asturianas, pronto se ven manchitas de hombres por los valles, veredas, cañadas, etc., etc.

¿Cuántos hombres en este escenario? No he querido preguntarlo, pero nunca he sentido la impresión de un tremendo ejército como hoy. Han comenzado a cantar los cañones, aumentando sus voces hasta formar un alboroto con apariencias de juicio final. Los teléfonos han comenzado a funcionar y el Estado Mayor ha ido conociendo el desarrollo de la operación. A las nueve y cuarto, por la izquierda, se cubrió el primer objetivo de la jornada, ocupándose las posiciones rojas. A las diez y cuarto, el ala derecha ha tomado la loma que se había propuesto alcanzar, con mayor resistencia enemiga, que la artillería ha rotó y es izada la bandera de la España nueva.

¿Os acordáis de los lados de ese rectángulo de que os hablé? Pues, por fuera de ese lado izquierdo ha marchado una columna española, con la que no contaban los rojos, a los que su llegada, al verse rebasados, produjo la desmoralización y el cerro ha sido fácil para la Infantería española conquistarlo. Por el centro, la artillería sigue batiendo a los rojos, con una intensidad y dureza que no tienen comparación con los días más tremendos de la Gran Guerra. Y el enemigo, asombrado ante este alarde, se bate en retirada.

Está mediado el día y las noticias de todas las columnas son brillantísimas. Mayor resistencia encontraron los soldados del ala derecha, pero con la protección de la artillería han llegado al monte Pedriza, desalojando al enemigo.

(Termina en la sexta página)

## La gloriosa epopeya de Teruel, hacia el final victorioso Las fuerzas nacionales continuaron su avance, ocupando todas las alturas que dominan completamente las posiciones rojas cercanas a Teruel

## Los defensores de Teruel han colocado gran número de minas subterráneas, cuyas explosiones detienen a las hordas bolcheviques, causando entre sus filas enormes destrozos

### LAS FUERZAS ROJAS ENCERRADAS

En el semicírculo formado por las tropas nacionales

ZARAGOZA, 29.—La ofensiva roja sobre la ciudad de Teruel está completamente fracasada. Las fuerzas nacionales han terminado un semicírculo en el que se encuentran encerradas las tropas rojas.

La situación para el enemigo no puede ser más comprometida y la descomposición entre las hordas rojas es inminente.

LAS TROPAS NACIONALES OCUPAN LAS ALTURAS

Que dominan a los sitiadores de Teruel

ZARAGOZA, 29.—Las fuerzas nacionales han ocupado ya todas las alturas principales, desde las que se dominan perfectamente las posiciones rojas situadas en torno a la ciudad de Teruel.

En todas dichas alturas se ha izado el pabellón nacional, que se divisa desde la ciudad del Bajo Aragón.

Las pérdidas sufridas por los rojos son importantísimas.

ENORME ACTIVIDAD DE LA ARTILLERIA NACIONAL

También cooperó la aviación

de Teruel, ha hecho unas declaraciones a un representante de la Agencia Radio, al que ha dicho:

— El golpe de los rojos ha fracasado y una vez más el mando marxista ha llevado a sus hombres al matadero. Los marxistas han sufrido un descalabro enorme. Nuestras tropas azoblan al enemigo por tres sitios distintos a la vez y han unido los tres puntos de un rectángulo. La cuarta punta es la heroica defensa de Teruel.

LO QUE DICE EL CORRESPONSAL DE "LE MATIN"

PARIS, 29.—"Le Matin" recibe un telegrama de su corresponsal en el frente de Teruel, en el que le da cuenta del desarrollo de la batalla.

El periodista francés desmiente en su información las noticias dadas por los rojos de que habían sido restablecidas las comunicaciones telefónicas entre Madrid y Teruel. Las fuerzas nacionales, dice, llevan desde el primer momento la iniciativa de la batalla.

El corresponsal termina diciendo: "Y la tarde de ayer la bandera nacional ondeaba sobre las alturas más importantes que circundan Teruel."

LO QUE DICE EL GENERAL ARANDA A LA AGENCIA RADIO

Los rojos han sufrido un enorme descalabro

PONTEVEDRA, 29.—Un prestigio y conocido general que manda las columnas que operan en el frente

de Teruel, ha hecho unas declaraciones a un representante de la Agencia Radio, al que ha dicho:

— El golpe de los rojos ha fracasado y una vez más el mando marxista ha llevado a sus hombres al matadero. Los marxistas han sufrido un descalabro enorme. Nuestras tropas azoblan al enemigo por tres sitios distintos a la vez y han unido los tres puntos de un rectángulo. La cuarta punta es la heroica defensa de Teruel.

LO QUE DICE EL GENERAL ARANDA A LA AGENCIA RADIO

Los rojos han sufrido un enorme descalabro

La opinión pública española debe aguardar, confiada y serena, el desarrollo de los acontecimientos

TENERIFE, 29.—Desde la frontera franco-española de Hendaya, transmitió un enviado de la Agencia Havas, en relación con la batalla de Teruel, la siguiente interesante información:

Los rojos han sufrido un enorme descalabro

PONTEVEDRA, 29.—Un prestigio y conocido general que manda las columnas que operan en el frente

de Teruel, ha hecho unas declaraciones a un representante de la Agencia Radio, al que ha dicho:

— El golpe de los rojos ha fracasado y una vez más el mando marxista ha llevado a sus hombres al matadero. Los marxistas han sufrido un descalabro enorme. Nuestras tropas azoblan al enemigo por tres sitios distintos a la vez y han unido los tres puntos de un rectángulo. La cuarta punta es la heroica defensa de Teruel.

LO QUE DICE EL GENERAL ARANDA A LA AGENCIA RADIO

Los rojos han sufrido un enorme descalabro

La opinión pública española debe aguardar, confiada y serena, sin dejarse impresionar por las noticias e informaciones tendenciosas de los periódicos y emisoras de radio marxistas.

LO QUE DICE EL GENERAL ARANDA A LA AGENCIA RADIO

Los rojos han sufrido un enorme descalabro

PONTEVEDRA, 29.—Un prestigio y conocido general que manda las columnas que operan en el frente

de Teruel, ha hecho unas declaraciones a un representante de la Agencia Radio, al que ha dicho:

— El golpe de los rojos ha fracasado y una vez más el mando marxista ha llevado a sus hombres al matadero. Los marxistas han sufrido un descalabro enorme. Nuestras tropas azoblan al enemigo por tres sitios distintos a la vez y han unido los tres puntos de un rectángulo. La cuarta punta es la heroica defensa de Teruel.

LO QUE DICE EL GENERAL ARANDA A LA AGENCIA RADIO

Los rojos han sufrido un enorme descalabro

La opinión pública española debe aguardar, confiada y serena, sin dejarse impresionar por las noticias e informaciones tendenciosas de los periódicos y emisoras de radio marxistas.

LO QUE DICE EL GENERAL ARANDA A LA AGENCIA RADIO

Los rojos han sufrido un enorme descalabro

PONTEVEDRA, 29.—Un prestigio y conocido general que manda las columnas que operan en el frente

de Teruel, ha hecho unas declaraciones a un representante de la Agencia Radio, al que ha dicho:

— El golpe de los rojos ha fracasado y una vez más el mando marxista ha llevado a sus hombres al matadero. Los marxistas han sufrido un descalabro enorme. Nuestras tropas azoblan al enemigo por tres sitios distintos a la vez y han unido los tres puntos de un rectángulo. La cuarta punta es la heroica defensa de Teruel.

LO QUE DICE EL GENERAL ARANDA A LA AGENCIA RADIO

Los rojos han sufrido un enorme descalabro

La opinión pública española debe aguardar, confiada y serena, sin dejarse impresionar por las noticias e informaciones tendenciosas de los periódicos y emisoras de radio marxistas.

LO QUE DICE EL GENERAL ARANDA A LA AGENCIA RADIO

Los rojos han sufrido un enorme descalabro

PONTEVEDRA, 29.—Un prestigio y conocido general que manda las columnas que operan en el frente



CRONICAS DE LA RETAGUARDIA

El viaje del Mayor Attlee

HABLEMOS del viaje que ha realizado a la España roja el leader de la oposición en los Comunes y jefe del laborismo inglés, el mayor Attlee...

El viaje del político socialista, que antes de partir suscribió un formal compromiso de no realizar actividades de índole política, debía ser informativo...

Un viaje informativo. Y ya hemos visto que el viaje del mayor Attlee y de sus colegas ha constituido un acto político...

La opinión inglesa, sin más excepción que la del marxismo, ha juzgado severamente el viaje y los designios del jefe de la oposición parlamentaria británica...

El diseño político del viaje está demasiado patente para que el mayor Attlee consiga convencer a nadie de lo contrario...

LA NAVIDAD EN EL FRENTE

Espléndido obsequio al Tercio de Nuestra Señora de la Victoria

PRENTE DE CORDOBA. 29.—Los valerosos muchachos malagueños que integran el Tercio de Nuestra Señora de la Victoria en campaña...

Autores de la iniciativa y distribuidores del obsequio fueron los oficiales de primera línea y apoderados del Tercio en Málaga señores Díaz Tentor y Gross Jessing...

El pasado día 24, los señores Gross y Díaz Tentor se presentaron aquí con su precioso cargamento...

Los ascensos, por "méritos de guerra" que Prieto concede

Chispeante anecdota del Sargento que «hundió» definitivamente al «Cervera»

PARIS. 29.—Como consecuencia de la toma de Terner por las tropas rojas, el "responsable" de la Defensa roja, Indalecio Prieto, ha ascendido a general al teniente coronel marxista Hernández Sanabria...

REPORTAJES DEL MOMENTO

Cómo es, en su vida privada, el Caudillo alemán

Hitler ama la música, el cine y la arquitectura

Vive solo y sobriamente: ni fuma ni bebe

CADA mañana, hacia las siete, el criado de Adolfo Hitler penetra en la habitación de su señor...

Acaso los amantes de las leyendas "interesantes", pero falsas, que rodean a todos los señores del mundo se van decepcionados al leerlos...

Esta rápida ayuda es el pretexto para una conversación, en la cual el Führer-Canciller escucha lo que un hombre simple puede conocer de Alemania y del mundo...

Hacia las siete y media entra el barbero. Es el "coiffeur" del hotel Kaiserhof, donde cuando era solamente jefe de los nazis tenía su cuartel general...

Bruckner llena la difusa misión de "filtrar" las personas que han de acercarse al Führer. Schreck le ayuda, en tanto que Schaub se dedica más particularmente a la custodia del Führer...

Hay que reconocer que Bruckner, Schaub y Schreck son tres hombres de amable compañía. Cuando tienen el honor de sentarse a la mesa del Führer, éste les hace servir té o café, tostadas con mantequilla...

Naturalmente, en el fuerte de Guadalupe se celebraba una orgía organizada en honor del referido sargento, el "Almirante Cervera" lanzó una serie de pepinazos, uno de los cuales—por una de esas extrañas casualidades que se dan en la vida—estalló precisamente en la boca del cañón con el cual había sido hundido el día anterior el glorioso buque nacional.

Suponemos que a estas horas, siguiendo el precedente que estableció Ortega, habrá degradado a Hernández Sanabria en vista de que la conquista de Terner por las tropas rojas no ha pasado de la categoría de fantasmagoría.

El Führer lee. Atatürk ama las noches febriles del Bósforo; Mussolini prolonga con frecuencia las veladas hasta el alba. La vida de Hitler está ordenada como la de cualquier burgués...

No es frecuente que un periodista pueda penetrar en el recinto de la intimidad de Hitler; pero nosotros hemos tenido la rara fortuna de conseguirlo.

Hitler vive en Berlín en el palacio del Reichskanzler, un habitáculo que él mismo ha planeado, en las que los muebles son de vidrio y acero modernos, como al estilo de una época que ama las líneas simples...

Hitler ha terminado de despachar con su arquitecto, se entretiene con sus ayudantes y el secretario de Estado. De los asuntos importantes, de los planes y de la actualidad política y social, se hace traer el "Beleten del Día", una especie de programa confeccionado por el secretario de Estado...

Hitler ha terminado con el prólogo de su jornada de hombre de Estado, cada mañana, hacia las diez. Se hace servir una colación de café y frutas, lo que no le ocupa más de diez minutos. En seguida desciende al jardín de la Cancillería y se consagra, durante media hora, en compañía de uno de sus ayudantes, a un paseo a paso acelerado...

Los ministros, los jefes de las S. A. y los delegados de las provincias, vienen a ver a su jefe. A las trece, Hitler pasa a su pequeño comedor, donde habitualmente se sientan junto a su jefe el jefe de Prensa del Führer, sus ayudantes y sus principales colaboradores.

El menú, copioso para los huéspedes y los colaboradores es siempre el mismo para Hitler. Legumbres, postres y leche y frutas. Nadie fuma ni se sirve alcohol en la mesa. El Führer no ha permitido contravenir esta disposición más que en raras ocasiones. Durante el almuerzo habla poco. Después de los postres la conversación se anima.

La comida dura alrededor de hora y media. Después, el Canciller se entretiene largamente, bien con sus colaboradores directos o con sus ministros. Pasado el tiempo reglamentario, abandona la mesa y si hace buen tiempo se dirige a pie a visitar al señor Goering, o Karinhell, al

señor Goebels o a Cchawaromaveder. Hacia las cinco reaparece y se le sirve el té en el pequeño comedor. El mariscal von Blomberg asiste siempre a este té, sin que ninguna cuestión importante le reclame en la Cancillería. Esta presencia revela los vínculos profundos de amistad que unen a los dos hombres.

Cuando el Canciller ofrece las grandes recepciones en honor de las Delegaciones de navío, del Steorro de Invierno o de las organizaciones del III Reich, la ceremonia del té oficial se desenvuelve en la sala llamada de la Terraza, capaz para 400 personas.

Además de su afición por la arquitectura, el Führer siente una verdadera pasión por el cine. Se puede decir que está al corriente de todas las producciones cinematográficas, tanto alemanas como extranjeras. El las "visiones", como dicen los técnicos, en el pequeño teatro de la Cancillería. Sus operadores particulares hacen desenvolverse de cerca a él los films ingleses, americanos y franceses que deben añadirse, para placer de los habitantes del Reich, a la producción nacional.

Hitler tiene aún otro "víctim d'ingres": la música. Es músico por el espíritu. Wagner ha ejercido una influencia esencial en su vida. No ha dicho él que a los dieciséis años había sido comovido por la gracia de "Lohengrin"? Ha escuchado más de veinticinco veces "Los maestros cantores". No falta a una sola representación del teatro wagneriano de Bayreuth.

Hitler tiene aún otro "víctim d'ingres": la música. Es músico por el espíritu. Wagner ha ejercido una influencia esencial en su vida. No ha dicho él que a los dieciséis años había sido comovido por la gracia de "Lohengrin"? Ha escuchado más de veinticinco veces "Los maestros cantores". No falta a una sola representación del teatro wagneriano de Bayreuth.

En el programa de esta vida cotidiana, bien se ve no hay nada que se refiera a la familia de Hitler ni a los amores del Führer-Canciller. Su padre, Alois Hitler, un simple funcionario austriaco, murió en 1903. Clara, su madre, murió también durante su infancia, y no le queda por toda familia más que una hermana, Paula, que vive en Viena, y una hermanastra, Angela, que ha instalado su casa de campaña en Berchtesgaden, un pequeño chalet situado al lado de la frontera austriaca.

Se ha atribuido más de una favorita al dictador del III Reich: se le ha achacado, más de una aventura que nunca ha admitido, sin duda por la simple razón de que él no la ha conocido acaso jamás. La verdad es más simple: Hitler vive como un hombre solo. Como lo explicaba Louis Cullot:

"Su poder soberano, la idea de un destino insólito que le hace marchar viviente en los dominios de la fábula le haría, sin duda, encontrar mequetinios los placeres que podría experimentar en los brazos de una simple mujer."



HITLER, ARQUITECTO

Crónicas de la guerra Aragón ha respondido generosa y pródiga

ARAGON, 18 meses de guerra, 450 kilómetros de frente; y desde las curvas altas de Jaca hasta las vertientes del puerto de Escudón, pechos aragoneses formaban una barrera infranqueable...

Aragón re-ordó los gloriosos hechos de armas de Quinto, Pina, Mediana, Fuentes de Ebro, Belchite, Zuera y Corbalán. Grande fue el espíritu de los aragoneses para contener el veneno de fortaleza que en ellos derrocharon. Cuantas veces la fiera roja afiló las uñas para que se diera con los trozos de presa, otras tantas el cazador diestro acertó en el corazón del enemigo cortadoselo en mil pedazos.

Aragón ha pagado su contribución de guerra. Era su deber. La Patria lo reclamaba. Honor y honor máximo, era el gesto que se le asignaba en la defensa de España, y Aragón respondió así, generosa y pródiga: dió su sangre a tan santo llamamiento. Y más, ni menos: como espáñoles íntegros, acudieron los aragoneses a la vez de mundo. Sus ciudades fueron castigadas con fiera saña por las huestes rojas, y Aragón tiene Terner y Huesca señaladas con ellos la Pascua de Pasión.

F. A. R. O.

ESTADO COMPARATIVO Reflexiones de Navidad

AL celebrar este año las cristianas y alegres fiestas de Navidad, todo espíritu algo reflexivo habrá indudablemente hecho mentalmente un estado comparativo entre la Navidad pasada y aquella de 1936, Navidad triste, de sombrío contorno, de amargo perfil, de ambiente acrisolado, de odio, de terror, de destrucción, de muerte...

Allá en lo más recóndito de nuestros corazones establecidos nuestro "belén", y en ese santuario, donde no podía llegar la acción nefasta del marxismo; en ese santuario, donde sólo Dios tiene intervención, entonces quedos, silenciosos, el "Gloria a Dios en las alturas y paz en la tierra" los hombres de buena voluntad. Gloria al Dios que persiguió con saña infernal porque no le conocían, al Dios de la paz, que triunfó, ¿cómo no!, sobre sus enemigos. Paz a los hombres, paz que se afanan en hallar lejos de Aquel que vino a traerla a la tierra. Los enemigos del Cristo eterno, en declive forzado, van moribundando el polvo de la derrota. Los triunfos de la espada española son también los triunfos de la Cruz del Mártir; Cruz y espada que forman de nuevo tanta alianza para revivir en toda su plenitud la auténtica tradición española, que tiene por punto capital no otro que el de ser España el brazo de hierro de la Iglesia de Cristo. Gloria de España perdurable, inmortal! Gloria de la cual no puede desprenderse sin perder su modo de ser único, eterno; gloria sin igual de ser abanderada de Cristo Rey.

M. BARRANCO Casa María Mania Los especiales roscos, mantecados, polvorones, tortas y borraquesuelos que de tanto crédito gozan, elaborados por dicha Casa, se hallan a la venta, única y exclusivamente, en calle QUEIPO DE LLANO, 58

Editorial Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Discurso al silencio y voz de la Falange

Texto taquígráfico y definitivo del discurso de Vigo pronunciado por FERMIN YZURDIAGA LORCA

FE :: IMPERIO :: NACIONAL SINDICALISMO Una doctrina auténtica y consignas para esta hora. Precio: 1 peseta. Pedidos en librerías y en la Delegación Nacional de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Avenida de Carlos III, 3, principal, Pamplona. Precios especiales al por mayor y para propaganda.

SEGUNDA EPOCA DE F. E.

Doctrina del Estado Nacional Sindicalista

150 a 200 GRANDES PAGINAS Precio, 1,50 pesetas. En todas las librerías de España Se ha publicado el número primero de esta segunda época, con el siguiente sumario: Introducción: Voz de José Antonio. Sumario: Presencia apasionada del pensamiento español, por Alfonso G. Valdecasas. Corporativismo y nacional sindicalismo, por José de la Vega. El racionalismo en arquitectura, por Luis de Castilla. Política naval del Imperio, por V. Almir. Clásicos de la Falange. La unidad de destino en José Antonio, por Pedro Laín Entralgo. El orden nuevo. Vida de España, por Marcel Vialba. Carta de Rema, por Nora de Siebert. El nacionalsocialismo y la tradición, por Federico Cristóbal, príncipe de Schaumburgo-Lippe. Nota sobre la Hispanidad en la Argentina, por L. de C. Notas. Llegó un camarada. Consejo Nacional. Notas de economía, por Angel B. Sanz. Juventud del SEU en el Día del Imperio, por Jesús Rimes. NOTA IMPORTANTE. — La revista "F. E." se publicará mensualmente. — Por circunstancias especiales, este primer número de la segunda época no ha podido editarse en el papel especial que se está fabricando para la revista y con las 200 páginas de que constará en adelante, al precio de 2 pesetas.



Noticiario del Extranjero

La crisis rumana ya ha quedado resuelta con la formación de un Gobierno nacionalista

En Irlanda se ha festejado con toda brillantez la entrada en vigor de la nueva Constitución

LA IGLESIA CATOLICA Y EL COMUNISMO

Un discurso del Cardenal Lenart PARIS. 29.—El Obispo de Leile, Cardenal Lenart, ha definido en un discurso la posición de la Iglesia católica con respecto al comunismo.

LA CRISIS RUMANA RESUELTA Ha sido formado un Gobierno nacionalista

BUCAREST. 29.—La crisis que ayer quedó planteada y a la que se dio mucha importancia, ha quedado resuelta en el día de hoy, con un Gobierno presidido por el jefe del Partido Nacional Cristiano.

El Gobierno pasó a prestar juramento ante el Rey Carol, el cual pronunció un discurso, animando a sus miembros a hacer una gran labor nacionalista.

El jefe del nuevo Gabinete contestó a S. M. con breves palabras, prometiendo que sus deseos serán cumplidos, y el Gobierno trabajará en beneficio de la Patria.

LA NUEVA CONSTITUCION IRLANDESA Su entrada en vigor ha sido un acontecimiento

DUBLIN. 29.—Se ha celebrado con toda brillantez la entrada en vigor de la nueva Constitución de Irlanda.

Hubo diversos actos brillantísimos y De Valera pronunció un magnífico discurso.

COMUNISTAS POLACOS DETENIDOS POR LA G. P. U.

Hayeron a Rusia perseguidos por la Policía polaca

VARSOVIA. 29.—La Prensa recelaba noticias de Moscú diciendo que el diputado de la dieta polaca Migdon, representante de la minoría de la Rusia blanca, y varios agitadores comunistas, que fueron a Rusia para librarse de la persecución de que eran objeto por la Policía polaca, han sido detenidos y desterrados por la G.P.U., acusados de trostkistas.

FRANCIA VA A PEDIR OTRO EMPRESTITO A INGLATERRA

Las condiciones del Gobierno francés LONDRES. 29.—El Gobierno francés desea contratar un empréstito de 10.000.000 de libras esterlinas, pero con la condición de que la casa que lo haga sea inferior a la de los empréstitos anteriores, y no tener que depositar oro como garantía.

LA PROPOSICION DE ENMIENDA DE LA CONSTITUCION DE LOS EE. UU.

El Gobierno trabaja para que sea rechazada WASHINGTON. 29.—La proposición para la enmienda de la Constitución de los Estados Unidos para un referéndum antes de la declaración de guerra, será discutida en la Cámara el día 10 de Enero.

El Gobierno está utilizando todas sus fuerzas para que dicha proposición sea rechazada.

DOS HIJOS DE UN DIPLOMATICO DETENIDOS EN MOSCU Por negarse éste a presentarse ante Stalin

MOSCU. 29.—Habiendo sido llamado a Moscú el ministro soviético en Noruega, éste se ha negado a presentarse por temor a ser condenado a muerte, acusado de trostkista.

Con tal motivo la "Guzobas" ha procedido a la detención de los dos hijos del citado diplomático, que se encontraban en Moscú.

FOR EL PACIFICO NAVEGAN SUBMARINOS DESCONOCIDOS Vigilancia de la Armada yanqui

NEW-YORK. 29.—Los periódicos remueven una información de Los Angeles, según la cual se han visto cerca de las costas del Pacífico submarinos de nacionalidad desconocida.

Se anuncia que las escuadillas de contrabanderos ejercen vigilancia ante el puerto militar de San Diego, donde están apostadas actualmente las grandes unidades norteamericanas.

Vida Católica

En la Santa Iglesia Catedral

Vigilia de Fin de Año de la Adoración Nocturna Española

ORDEN DE LA VIGILIA

A las 11 en punto de la noche, salida de la Guardia presidida por el Excmo. y Rvmo. Sr. Obispo, formando en ella los veteranos, jefes y secretarios de turno, Consejo Diocesano y Sacerdotes.

Exposición de Su Divina Majestad y oraciones de la noche.

Acto seguido, Invocatorio de Mañanas, semitonado por toda la Guardia.

Plática por el Excmo. y Reverendísimo Sr. Obispo doctor Santos y Olivera.

Después subirá al púlpito el señor Director espiritual de la Sección, comenzando el "Ejercicio Espiritual".

Se recomienda a los adoradores del lado derecho lleven el rezo con los del altar mayor y los del lado izquierdo con los de coro.

Seguidamente se rezarán las oraciones de la mañana y preparación para la Sagrada Comunión, celebrándose Misa solemne.

Después de la Misa, ejercicio de acción de gracias, reserva del Santísimo y retirada de la Guardia.

EL DESTINO DE LA CUESTACION

Se ha dicho ya en la Prensa que se hará en esta Vigilia una cuestacion. El Consejo Diocesano ha acordado al pueblo de Málaga que hacer saber al pueblo de Málaga que los fondos que se recauden en este acto se destinarán íntegramente al Ejército Español, que tan gloriosamente lucha en los campos de batalla por Dios y por la Patria.

INSTRUCCIONES ACERCA DE LA VIGILIA

Tendrá lugar en la noche del 31 de diciembre al 1 de enero, en la Santa Iglesia Catedral, estando invitados por el Consejo Directivo, todos los adoradores encanarísticos, asociaciones encanarísticas y todos los católicos en general.

Han de tenerse muy en cuenta las siguientes observaciones:

Primera. Las puertas de la Santa Iglesia Catedral se abrirán a las diez de la noche, entrando los caballeros por la del jardín y las señoras por la de las Cadenas.

Segunda. Los caballeros ocuparán los bancos y nave del lado de la Epístola, siendo para las señoras los del lado del Evangelio y su nave.

Tercera. La Comisión de Orden y recibo señalará a cada uno de los concurrentes el puesto que deben ocupar. Nadie podrá cambiar de sitio, ni disputar sobre el que se le señale, ni suscitarse cuestiones de preferencias.

Cuarta. A las once en punto se cerrarán las puertas, siendo inútil que llamen, porque en ningún caso, sea quien fuere, se volverán a abrir antes de que termine la vigilia.

Quinta. Como han de ser muy difíciles las reconciliaciones, los que hayan de comulgar deberán ir ya confesados o reconciliados, advirtiéndose que ninguna señora podrá hacer lo que ninguna señora podrá hacer por la noche, ni tampoco los hombres sin causa grave.

Sexta. Para la Sagrada Comunión se observará el orden que indican los encargados de dirigirla. Sean todos dóciles en obedecer sus instrucciones; no se mueva nadie de su sitio hasta que se le ordene; ocupen el lugar que se designe sin prefiestas ni pesarado y tengan calma porque la precipitación estorba mucho la devoción y hace perder también el fruto que se debía percibir de la Santa Eucaristía.

Séptima. Se ruega no lleven niños que puedan perturbar el religioso recogimiento que es la característica de este acto, pues en ningún caso serán admitidos.

do que ninguna señora podrá hacer lo que ninguna señora podrá hacer por la noche, ni tampoco los hombres sin causa grave.

Sexta. Para la Sagrada Comunión se observará el orden que indican los encargados de dirigirla. Sean todos dóciles en obedecer sus instrucciones; no se mueva nadie de su sitio hasta que se le ordene; ocupen el lugar que se designe sin prefiestas ni pesarado y tengan calma porque la precipitación estorba mucho la devoción y hace perder también el fruto que se debía percibir de la Santa Eucaristía.

Séptima. Se ruega no lleven niños que puedan perturbar el religioso recogimiento que es la característica de este acto, pues en ningún caso serán admitidos.

Primero viernes.—El Apostolado de la Oración tiene misa de Comunión general a las ocho y por la tarde función con sermón a las seis de la tarde.

Los domingos y jueves.—A las seis de la tarde Exposición Menor, Santo Rosario, acto de desagravio y bendición con el Santísimo.

Primeros domingos.—El Apostolado de la Oración, tiene a las ocho y media de la mañana, misa de Comunión y por la tarde a las seis función con sermón.

TRIDUO A LA PURISIMA EN EL CONVENTO DE POBRES CAPUCHINAS

Hoy continúa el solemne triduo a la Purísima Concepción a las 4 de la tarde, predicando el R. P. Fray Luis de Ansejo, Guardián de los Capuchinos de Antequera.

Circuela el Jubileo de las XL horas.

PARROQUIA DE SAN JUAN.—ASOCIACION DE LAS TRES AVE MARIAS

Los cultos que mensualmente vienen celebrándose el primer sábado de cada mes dedicados a la Santísima Virgen, por coincidir con la fiesta de la Circuncisión del Señor la misa de Comunión general se dirá a las ocho en el Altar Mayor de dicha Iglesia y será aplazada en sufragio de los señores don Bonifacio y doña María Manuela Gómez Linares (q. e. p. d.).

LA BENDICION Y RESERVA ES A LAS 5 DE LA TARDE.

ORACIONES

Angelus.—Mañana, a las 7.30. Por la tarde, a las 5.30.

Animas.—A las 8 de la noche.

IGLESIAS DONDE SE CELEBRAN MISAS DIARIAMENTE

Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, San Juan, Santiago, Ngestra Señora del Carmen, Sagrado Corazón, Capilla del Colegio de San Estanislao (El Palo), Nuestra Señora de la Victoria, Carmelitas del Limonar, Colegio de la Sagrada Familia (Camino Nuevo), Religiosas de Merla Inmaculada (Victoria, 82), Hospital Noble, San Miguel de Milamar, Nuestra Señora de las Anzotas (El Palo), Capilla del Sagrado Corazón (Ciudad Jardín), Santo Cristo de la Salud, San Felipe, San Pablo, Santo Domingo, Santos Mártires y en la Capilla del Hospital Provincial.

IGLESIA DE SAN MIGUEL DE MIRAMAR (P.P. PAULES).—Días festivos y domingos: Misas a las 7 y 3/4; a las 9; y 11 y 1/2.

ORACIONES

Angelus.—Mañana, a las 7.30. Por la tarde, a las 5.30.

Animas.—A las 8 de la noche.

IGLESIAS DONDE SE CELEBRAN MISAS DIARIAMENTE

Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, San Juan, Santiago, Ngestra Señora del Carmen, Sagrado Corazón, Capilla del Colegio de San Estanislao (El Palo), Nuestra Señora de la Victoria, Carmelitas del Limonar, Colegio de la Sagrada Familia (Camino Nuevo), Religiosas de Merla Inmaculada (Victoria, 82), Hospital Noble, San Miguel de Milamar, Nuestra Señora de las Anzotas (El Palo), Capilla del Sagrado Corazón (Ciudad Jardín), Santo Cristo de la Salud, San Felipe, San Pablo, Santo Domingo, Santos Mártires y en la Capilla del Hospital Provincial.

IGLESIA DE SAN MIGUEL DE MIRAMAR (P.P. PAULES).—Días festivos y domingos: Misas a las 7 y 3/4; a las 9; y 11 y 1/2.

Días de trabajo: A las 8 y 1/2 y a las 9.

Todos los meses, el primer Viernes ejercicio del Sarmado Corazón a las 6 de la tarde.

El día 19 de cada mes, piadoso ejercicio en honor de San Vicente de Paúl, para las señoras y caballeros de las Conferencias.

El día 27, fiesta mensual en honor de la Santísima Virgen de la Medalla Milagrosa.

IGLESIA DEL SAGRADO CORAZON (P.P. JESUITAS)

Días de trabajo.—Misas a las seis y media, siete y media, ocho y media y nueve y media.

Domingos y festivos.—Misas a las seis y media, siete y media, ocho y media, nueve y media y diez y media.

Primeros viernes.—El Apostolado de la Oración tiene misa de Comunión general a las ocho y por la tarde función con sermón a las seis de la tarde.

Los domingos y jueves.—A las seis de la tarde Exposición Menor, Santo Rosario, acto de desagravio y bendición con el Santísimo.

Primeros domingos.—El Apostolado de la Oración, tiene a las ocho y media de la mañana, misa de Comunión y por la tarde a las seis función con sermón.

TRIDUO A LA PURISIMA EN EL CONVENTO DE POBRES CAPUCHINAS

Hoy continúa el solemne triduo a la Purísima Concepción a las 4 de la tarde, predicando el R. P. Fray Luis de Ansejo, Guardián de los Capuchinos de Antequera.

Circuela el Jubileo de las XL horas.

PARROQUIA DE SAN JUAN.—ASOCIACION DE LAS TRES AVE MARIAS

Los cultos que mensualmente vienen celebrándose el primer sábado de cada mes dedicados a la Santísima Virgen, por coincidir con la fiesta de la Circuncisión del Señor la misa de Comunión general se dirá a las ocho en el Altar Mayor de dicha Iglesia y será aplazada en sufragio de los señores don Bonifacio y doña María Manuela Gómez Linares (q. e. p. d.).

LA BENDICION Y RESERVA ES A LAS 5 DE LA TARDE.

ORACIONES

Angelus.—Mañana, a las 7.30. Por la tarde, a las 5.30.

Animas.—A las 8 de la noche.

IGLESIAS DONDE SE CELEBRAN MISAS DIARIAMENTE

Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, San Juan, Santiago, Ngestra Señora del Carmen, Sagrado Corazón, Capilla del Colegio de San Estanislao (El Palo), Nuestra Señora de la Victoria, Carmelitas del Limonar, Colegio de la Sagrada Familia (Camino Nuevo), Religiosas de Merla Inmaculada (Victoria, 82), Hospital Noble, San Miguel de Milamar, Nuestra Señora de las Anzotas (El Palo), Capilla del Sagrado Corazón (Ciudad Jardín), Santo Cristo de la Salud, San Felipe, San Pablo, Santo Domingo, Santos Mártires y en la Capilla del Hospital Provincial.

IGLESIA DE SAN MIGUEL DE MIRAMAR (P.P. PAULES).—Días festivos y domingos: Misas a las 7 y 3/4; a las 9; y 11 y 1/2.

DEPORTES

A LOS DEPORTISTAS MALAGUEÑOS

El próximo partido con la selección nacional

Está muy próxima la fecha en la que el campo del Carmen control, igual que los que han de celebrarse la Selección Nacional y otra brase en otras capitales andaluzas, ha tenido el acierto de interesarse por los mejores elementos que se encuentran en nuestra local, entre las poblaciones que han tenido, amén de ser reforzada con de visitar nuestra ciudad y es a los varios jugadores que vienen a las señoras que integran dicha Federación del Dr. D. Amadeo García, el verdadero pueblo deportista de Málaga, que integra el pueblo de Málaga, el verdadero pueblo deportista de Málaga.

La próxima fecha que es la del día Málaga, tiene que venir sincera 6 del mes venidero (fiesta de la Reyes Mazos) tiene que ser impresa con letras de oro en los anales del fútbol malagueño, porque quizás desde que este viril y noble deporte existe en nuestra capital, jamás habrán desfilado por la misma juzadores de tanta fama y valía, como lo son Ciriaeo, Quinceos, Verrazas, Olivares, etc., todos integrantes de la referida Selección Nacional.

La Federación Nacional de Fútbol del Club Deportivo Malagueño, los señores directivos del Club, sin reparar en trabajos y sacrificios procuran que el acontecimiento deportivo lo sea, realmente y con todo el esplendor posible.

La Prensa local dará a conocer la verdadera alineación del once nacional y los elementos que han de integrar el team malagueño.

El partido lo dirige en nuestra capital el Club Deportivo Malagueño. Los señores directivos del Club, sin reparar en trabajos y sacrificios procuran que el acontecimiento deportivo lo sea, realmente y con todo el esplendor posible.

La Prensa local dará a conocer la verdadera alineación del once nacional y los elementos que han de integrar el team malagueño.

La Federación Nacional de Fútbol del Club Deportivo Malagueño, los señores directivos del Club, sin reparar en trabajos y sacrificios procuran que el acontecimiento deportivo lo sea, realmente y con todo el esplendor posible.

La Prensa local dará a conocer la verdadera alineación del once nacional y los elementos que han de integrar el team malagueño.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.P.S.

Delegación de Servicios de 2.ª línea

ORDEN PARA EL DIA 31 DE DICIEMBRE DE 1937

Jefe.—El de la segunda centuria, turno de día.

Parada.—La segunda centuria (completa), turno de día.

Jefe.—El de la tercera centuria, turno de noche.

Parada.—La tercera centuria (completa), turno de noche.

Los camaradas comprendidos en esta orden deberán estar en la Jefatura Local a las ocho en punto de la mañana y a las veinte horas del turno de noche, tercera centuria.

Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales

LA RETAGUARDIA PIENSA, SE PREOCUPA Y ATIENDE A LA VANGUARDIA

Donativos recibidos en esta Delegación (con destino al equipo del combatiente):

Salvador Martín Pardo, una camiseta de popelín rayada, una camiseta de militar, una camiseta azul, un mono, un par de calzoncillos, tres bufandas, unos guantes y un pañuelo; Alonso Martín, seis pasamontañas, dos camisetas, dos pantalones y dos cazadoras; Concepción Salinas, una camiseta; Anselmo Domínguez, dos camisetas, unos calzoncillos, un pañuelo, una camiseta, un pantalón, una cazadora de lana, una manta, una boina, un par de guantes, un pijama y unas alpargatas; Josefa Monte, una camiseta, un par de calzoncillos, un chaleco, dos pares de calcetines y tres pañuelos; Josefa Bela, un chaleco y un par de calcetines; Rosario Ascorra, una camiseta y unos calzoncillos; Rosario Mora, una camiseta y unos calzoncillos; Diego García Monte, una camiseta; Manuel Espinosa, dos abrigos de lana usados y una bata de lana; Sebastián Roca, unas botas, un pantalón, unos calcetines, una camiseta, un chaleco y un gorro; José Ortega Gutiérrez, un chaleco, una cazadora, un pantalón, una manta y unos zapatos; Antonio Arroyo, unos calcetines, una boina, unos calzoncillos, un camuflón, un jersey y una cazadora; Juan Temboury, unas botas y una cazadora; Carmen de la Escosura, una camiseta y un jersey; Juan Carrera Barrionuevo, una manta, unos calzoncillos, tres calcetines, dos pañuelos y un gorro; Juana Vallejo, una camiseta, unos calzoncillos, un pañuelo, una camiseta, dos pares de calcetines, una chaqueta, una manta, una boina, un par de botas y dos chalecos.

Donativos para los frentes

Esta Delegación ha hecho entrega al jefe provincial, camarada Motero Valle, con destino al frente de Aznalcollar, de los siguientes donativos:

5 cajas de vino, 200 capotes mangas, 599 gorros y 472 insignias.

Esta Delegación ha entregado también con destino al mismo frente, al camarada Salvador Rueda, los siguientes donativos:

50 mantas, 50 chalecos bayeta, 52 jerseys sin mangas, 23 cazadoras, 100 pañuelos y 20 colchonetas.

Para el Tercio de Nuestra Señora de la Victoria, destacado en el frente de Peñaroya, ha entregado igualmente esta Delegación los siguientes donativos:

25 jerseys sin mangas, 50 cazadoras de punto, 13 camisetas abrigos, 12 chalecos bayeta, 13 jerseys con mangas, 12 camisetas afelpadas, 25 chalecos lanilla, 300 calcetas dignos, 4 jirrigas con agujas, 2 pinzas de sección.

SERVICIO DE TRABAJO

Condiciones para ingresar en las Centurias

Se están formando las Centurias del Servicio de Trabajo en Andalucía; para ingresar en ellas hay que reunir las condiciones siguientes:

a) Pertener a F. E. T. y de las J.O.N.S.—primera línea—o si es de segunda línea pedir el pase a la primera línea una vez admitido.

b) Tener buenas referencias profesionales, con certificados de la C.N.S. respectiva y casas donde haya trabajado.

ECHEGARAY.—Desde las 4. Entusiasmos! Fred Astaire y Ginger Rogers en EL SOMBRERO DE COPA.

PETIT.—Estreno en Málaga de la inmortel novela de Carlos Dickens, hablada en español DAVID COPPERFIELD.

T. PRINCIPAL.—Desde las 4. El programa más cómico del año! AMNESIA EPERVERSCENTE, por Shirley Temple y ASTES DE LA MALA PATA, español, por Stan Laurel y Oliver Hardy.

MALAGA CINEMA.—Desde las 4. La popularísima película española EL NEGRO QUE TENIA EL ALMA BLANCA, por el "as" del café flamenco "Angelillo".

PLUS.—La mejor versión de EL CONDE DE MONTECRISTO, en español, R. Donat, E. Landi, y EN CADA PUERTO UN TERROR, Laurel y Hardy.

MODERNO.—A las cuatro, EL NIÑO DE LAS MONJAS, española, y UNA DE LADRONES, española.

VICTORIA.—Estreno de la clásica película SE ACABO LA CRISIS y otra.

HOJAS DE VENUS AFEITAR VENUS LA MEJOR Y MAS SUAVE DE VENTA EN TODAS PARTES

Notas diversas

EL TERCIO DE ZUMALACARRREGUI

SAN SEBASTIAN. 29.—Con motivo de cumplirse mañana el aniversario del nacimiento del General Zumalacarrregui, el secretario provincial de F. E. T. de las Jons ha alfierto, para conmemorar esta fecha, una suscripción, encabezada con 2.000 pesetas para obsequiar a los combatientes del Tercio Zumalacarrregui.

LA ESTANCIA DE PILAR PRIMO DE RIVERA EN BADAJOZ

BADAJOZ. 29.—La Jefa nacional de F. E. T. de las Jons asistió, después de visitar los frentes, a la inauguración de un hogar de Auxilio Social.

El acto revistió gran solemnidad y brillantez.

El hogar fué bendecido por el Vicario de la Diócesis, en representación del señor Obispo, y a él asistieron todos los mandos de F. E. T. y las autoridades militares y civiles.

Pilar Primo de Rivera visitó después, en su Palacio, al señor Obispo; los cuarteles de F. E. T. de las Jons y la Sección Femenina de la Organización y ha expresado su simpatía por el espíritu nacionalista calista observado en las camaradas de esta ciudad.

Hoy partirá para la ciudad de Mérida.

LA CAMARA DE COMERCIO DE TOULOUSE

Pide se reanuden las relaciones comerciales con la España Nacional

PARIS. 29.—La Cámara de Comercio de Toulouse ha acordado hacer ver al Gobierno francés la necesidad imperiosa de reanudar las relaciones comerciales con la España Nacional.

Este acuerdo, ha sido trasladado al ministro de Comercio, así como al de Relaciones Exteriores.

LA AVIACION ITALIANA

ROMA. 30.—El aviador italiano Stoppioni ha salido de Cádiz llegando a Carabela, cerca de Victoria (Brasil), a las 16.15, batiendo 1.200 kilómetros del "record" mundial para larga distancia.

Recorrió unos 7.000 kilómetros a la velocidad media de 270 kilómetros por hora.

SASTRERIA ESPAÑA

Queipo de Llano, 32 RAMOS HERMANOS

ULTRAMARINOS

Cisneros, 67, y Puerto de Puerta Nueva, 7 TELEFONO. 5222

Anuncios Económicos

A los lectores de los Anuncios Económicos

Para evitar anuncios económicos de carácter dudoso que pudieran desiluzarse no obstante nuestro celo, rogamos a los lectores que descubran algo en este sentido, se sirvan hacérsenos saber a la Administración de BOINAS ROJAS, Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23 Teléfono 2941.

10 céntimos palabra.—Mínimo 10 palabras

Estos anuncios se reciben en la Administración de este periódico y en la Agencia de Publicidad Anuncios NIETO.

ACADEMIAS

ACADEMIA AMERICANA. Enseñanza completa de corte en tres meses. Precios especiales. Granada 49.

AGENCIAS

OFICINA DE INFORMACION GENERAL DE OFERTAS Y DEMANDAS. Diríjase a ella cuantos deseen alquilar, vender, comprar, cambiar, traspasar, asociarse, ofrecer o solicitar trabajo, etc. Ferrándiz, 12, principal derecha.

ALQUILERES

BUSCO PISITO amueblado, algo céntrico. Diríjase al señor Godino.

COMPRA

COMPRO BICICLETAS usadas pagando su valor. Garage Sánchez Ramos, Alameda, 27.

OFERTAS

EN LUGAR DE GASOLINA emplee desde ahora Supercarburante MONOPOL y subirá las cuestas en directa sin "pique" el motor. Venta en la Estación de Servicio de Salvador Maldonado

COLCHONERIA BORRÁ lana, trabajo domicilio. Fábrica colchones Díaz, Granada, frente Aguila. Teléfono 2098.

TECNICO EN OBRAS de pavimentaciones urbanas se ofrece. Diríjase al señor Ramirez. BOINAS ROJAS.

PERDIDAS

ENTRE LA ACERA MARINA y Plaza Merced se ha extraviado una cartera señora con algunos documentos. Se agradecerá a quien la devuelva en la Administración de BOINAS ROJAS.

SANTORAL

Santos de hoy.—La Traslación de Santiago, apóstol.

Santos de mañana.—San Silvestre, papa.

Liturgia.—La misa y oficio divino son de la Traslación de Santiago, con rito doble mayor y color encarnado.

CULTOS

SANTA IGLESIA C

Labrador:

TRIGO, ORO VEGETAL... que sirve para pagar y además se come.

# BOINAS ROJAS

Teléfonos 2941 y 3925

Málaga, Jueves 30 de Diciembre de 1937

Número suelto: 15 céntimos

## En París se declaró ayer la huelga general revolucionaria

### SEGUN DICE LA PRENSA, EL GOBIERNO VA A ADOPTAR ENÉRGICAS MEDIDAS

MIRADOR INTERNACIONAL

#### Viaje del Sr. Delbos y crisis de las antiguas alianzas francesas

El señor Delbos ha terminado a mediados de mes su visita circular, Varsovia, Praga, Bucarest, Belgrado. Total 10.000 kilómetros, 24 banquetes y 30 discursos. ¿Cuál es el fin y resultado de la visita? Veámoslo.

EL FIN

Antes de la gran guerra, Francia contaba con sus notables aliados de Inglaterra y el llamado "Rulo Ruso". Al lado de este bloque, obedeciendo sus consignas, los estados de la "Pequeña Entente" apuntando al Imperio austriaco. Esta fue la disposición del tablero al comenzar la terrible partida del 1914.

Terminada la guerra, y nacidos de la disolución de los imperios centrales varios estados, muchos de los cuales comenzaron a girar en la órbita francesa, quiso esta nación, que el mundo se detuviera, de modo que en torno de Alemania, Austria y Hungría, existiese un dogal perpetuo formado por Inglaterra, Rusia, la antigua "Pequeña Entente" y las nuevas Polonia y Checoslovaquia.

Mientras los móviles de la política europea consistían en los intereses nacionales todo marchaba casi bien, pero he aquí que apareció en el mundo el peligro bolchevique, y junto a este peligro el crecimiento visible de las potencias anti-marxistas. Los diversos gobiernos tienen un nuevo criterio para discernir sus amistades, que poco a poco van polarizándose en torno a estas dos tendencias: Moscú o Roma.

Prueba evidenciada es la reciente noticia de que los mismos antiguos combatientes de Francia pidan un acercamiento germánico.

Establado así el juego Francia constata dolorosamente que su aliada Inglaterra no siente la fobia germana, llegando a admitir la discusión sobre la restitución de las colonias, y aceptando por las buenas el rearme. El ejército ruso (el otro punto) según los informes del estado mayor francés no tiene ya un

valor práctico para Francia. En esta situación ¿qué hacer? Recurrir urgentemente a los antiguos y nuevos aliados pequeños. Si falla el rulo ruso, intentar al menos la formación de un modesto rodillo en el oriente alemán. He ahí el fin de la visita.

RESULTADOS?

Polonia, nacida al calor francés, siente, a pesar de ello, como un riesgo, el peligro ruso en sus espaldas, y prefiere llegar a soluciones amistosas con Alemania, aunque se nutran las relaciones con su antigua amiga. Hace unos días comunicaban de Varsovia a los demás gobiernos, que veían con desagrado el que la Sociedad de Naciones se convirtiese en un "frente antifascista". En resumen, Francia, que ya había lamentado esta situación, habrá reconocido, según el "National Zeitung" de Berlín, en la visita de Delbos, que "Varsovia atiende más al poderío militar que a las fórmulas". "Nadie duda, dice "L'Echo de París", que los polacos son francófilos, pero el gobierno le hace el juego al Reich".

Yugoeslavia. Otro Estado que se ha ido. Poco ha comentábamos su acercamiento a Italia, y no añadiremos más.

De las antiguas amistades solo quedan Checoslovaquia y Rumania. La primera—cuyos fusiles conocen tanto por casualidad—preocupadísima buscando ayuda. Para no sé que posibles agresiones, la segunda esperando unas elecciones, que la entreguen al tártaro-magol Nicolás Titulesco, o la salven con una victoria nacional. Estos son los países que mejor han recibido a Mr. Delbos para pedirle ayuda. Y nada más.

Por último si nos preguntaran por los resultados del viaje responderíamos: 10.000 kilómetros, 24 banquetes y 30 discursos o sermones. ¿Qué, y ren más?

ULTIMA HORA

#### Interesantes revelaciones sobre el "complot" que tramaban los comunistas franceses

##### Pretendían estos asesinar a diversos ministros para achacar los crímenes a los fascistas

(SERVICIO POR TELEFONO)

SENSACIONALES DECLARACIONES

PARIS, 30.—El ingeniero Deloche, considerado como jefe de los "cagoulards" ha hecho sensacionales declaraciones durante el interrogatorio a que fué sometido.

Se refieren estas manifestaciones a la revolución que los comunistas tenían preparadas en París para el 16 de noviembre. Deloche comenzó diciendo que a fin de impedirlo se puso en contacto con el general Dussieux, presidente de la Unión del Comité de Defensa y con el general Dussieux, miembro del Consejo Superior de Guerra.

Este último general le pidió amplios detalles para someterlos al Generalísimo, Gallimán, que ya tenía conocimiento del asunto por conducto de otras personalidades. Deloche continuó diciendo: "Entregué a él una entrevista con un alto oficial agregado a la Presidencia de la República. Este oficial me dijo que el embajador soviético se puso furioso al saber que el "complot" comunista había sido descubierto."

A continuación, Deloche dió los siguientes detalles acerca del proyectado "complot" comunista: Este debía tener lugar el indicado 16 de noviembre, habiéndose fijado las tres fases siguientes: Primera, la captura o asesinato de varias personas; segunda, ocupación de las estaciones férreas y todos los medios de transportes y comunicaciones; y tercera, la ocupación del distrito décimo, donde se hayan enclavados el Ministerio de la Guerra y los Cuarteles.

Las primeras víctimas de los asesinatos debían ser Dormoi, ministro del Interior; Leon Blum, vicepresidente del Consejo, y el ministro del Trabajo. De esta manera se pretendía dar a los asesinatos un carácter de "complot" fascista.

Se pensaba detener a 400 personas, en su mayoría capitalistas e industriales. Para asegurar la ocupación del décimo distrito, los comunistas pensaban destacar en los alrededores 9.000 hombres, para ven

cer toda resistencia de las tropas de los cuarteles próximos.

Las fuerzas comunistas se componían de elementos de asalto organizados militarmente, con un efectivo de 18.000 hombres, en su mayoría extranjeros e individuos de color. Por otra parte contaban con 75.000 hombres escogidos entre los miembros de las organizaciones comunistas e instruidos por oficiales de la reserva del Ejército francés. Los comunistas estaban armados con ametralladoras, bombas de mano y fusiles.

Deloche terminó diciendo que el Estado Mayor francés estaba en posesión de todos los detalles del plan comunista que acababa de explicar.

DESPUES DE LA REUNION DEL GOBIERNO FRANCÉS

PARIS, 30.—Después de la reunión del Consejo de Ministros, el del Interior declaró a los periodistas que en contra de lo afirmado por el periódico del Frente Popular "Le Soir", no ha celebrado ninguna entrevista con el Comandante militar de la plaza.

Añadió que la visita que le hizo el general estaba anunciada hace días y fué sólo para felicitarle por las fiestas de Navidad.

OPINIONES CONTRADICTORIAS

DUBLIN, 30.—Un periódico oficial irlandés entiende que Irlanda será desde hoy en adelante dueño y señor de sus destinos. La unión con Inglaterra no será más que un asunto histórico.

Contrariamente, un periódico de orientación inglesa declara que la separación del nombre del Rey de la Constitución no tiene la menor importancia y los irlandeses siguen siendo habitantes del Imperio británico y serán tratados lo mismo que los del Canadá y Australia.

EL CONFLICTO CONSTITUCIONAL DE EGIPTO

EL CAIRO, 30.—La crisis egipcia relativa a la Constitución se encuentra en su punto decisivo, anunciándose que el Rey preconiza la formación de un comité que examinará el asunto, habiendo declarado

que aceptará las decisiones que tome éste.

EL JEFE DEL NUEVO GOBIERNO RUMANO SALUDA A ITALIA

BUCAREST, 29.—El nuevo presidente rumano ha dirigido un mensaje al pueblo italiano, diciendo que como jefe de la oposición siempre defendió la amistad italo-rumana, amistad que él realizará ahora que se ha encargado del Gobierno.

UN MENSAJE DE MR. CHAMBERLAIN

LONDRES, 30.—Mr. Chamberlain ha dirigido al Imperio británico una comunicación sobre las importantes cuestiones de política interior y exterior.

En ella, el primer ministro dice que la economía inglesa ha experimentado un florecimiento, pues el número de parados disminuyó, aumentando el comercio exterior de Inglaterra, así como la producción agrícola.

Luego manifiesta que es una locura hablar de una nueva crisis económica y que las gentes que tienen la manía de hablar de una crisis son las que más contribuyen a ella.

Para terminar dice que los armamentos ingleses progresan visiblemente.

UN ATRACO EN UN BANCO

PARIS, 30.—Seis desconocidos atracaron a tres empleados de las ventanillas del Banco de Francia, en Droules, apoderándose de 1.800.000 francos en metálico y 250.000 en valores, consiguiendo huir en un automóvil con el producto del robo.

EVACUACION DE LAS FABRICAS

PARIS, 30.—La Policía ha hecho evacuar a la fuerza las fábricas de gas y electricidad, deteniendo a varios agitadores.

EL CONGRESO COMUNISTA DE ARLES

PARIS, 30.—Durante la sesión de hoy, del Congreso comunista en Arles, un orador declaró que el número de miembros del partido, de 87.000 que eran en el año 35 ha aumentado hasta 341.000.

ENTRE AZUL DE CAMISAS Y ROJO DE YUGO Y DE FLECHAS, ENTRE LUCES Y COHETES, BAJO NUESTRAS BANDERAS, VENDRAN ESTE AÑO LOS REYES MAGOS A TRAER UN REGALO A LOS HERMANOS Y A LOS HIJOS DE LOS QUE LUCHAN EN EL FRENTE.

La grave situación social en París

#### Se declara la huelga general revolucionaria

TODOS LOS GREMIOS AL PARO

PARIS, 29.—Esta mañana ha sido declarada la huelga general revolucionaria de los servicios públicos, tal como había sido anunciada.

El metro, los autobuses y los tranvías no funcionan y sólo se encuentran algunos taxis aislados, que son asaltados por las gentes que tienen que acudir a sus trabajos. Los basureros también están en huelga y las basuras se encuentran tiradas por todas las calles de la ciudad. También han quedado en huelga los obreros de las fábricas de electricidad, gas y agua, como así mismo los empleados de las ferrocarriles. Igualmente en los hospitales los enfermeros han declarado la huelga quedando todos los enfermos sin nadie que los asista.

El jefe del Gobierno, M. Chamberlain, el ministro de la Guerra, Dédier y Blum han celebrado una reunión para dar una solución al conflicto y el Gobierno ha sido convocado para esta tarde. El Consejo municipal también se ha reunido, acordándose aumentar a los empleados su sueldo, con 50 francos mensuales, por la carestía de la vida, pero no lo han aceptado, pues el aumento quieren que sea mayor.

Los obreros se muestran muy indignados por la actitud del Gobierno al ordenar el uso de camiones militares para los servicios de transportes.

LO QUE DICE CHAUTEUPS

PARIS, 29.—A la salida de la reunión celebrada por Chauteups, Blum y Dédier, el jefe del Gobierno dijo: "La huelga de servicios públicos no tiene motivos justificados y el Gobierno está dispuesto a hacerle frente."

COMENTARIOS DE LA PRENSA

PARIS, 29.—La prensa anuncia la adopción por el Gobierno de serias medidas, para dar fin a la huelga revolucionaria de los servicios públicos.

Fuerzas del Ejército han ocupado los depósitos de agua y los huelguistas son dueños de las fábricas de electricidad, cocheras de tranvías, autobuses, etc.

LA VIDA DE PARIS, PARALIZADA

PARIS, 29.—La vida de París ha quedado completamente paralizada, como resultado de la huelga general, siendo la impresión que está ordenada por el Komintern.

El subsecretario de la Presidencia ha tenido que reconocer que uno de los principales firmantes de la orden de huelga ha regresado de Moscú hace unos días.

La agitación había sido prevista en el Congreso anual del partido comunista que se celebra en Arles. El presidente del Consejo se negó a recibir a una delegación del Sindicato de transportes, indicándoles que antes habrían de volver al trabajo.

Han llegado a París nuevos refuerzos de la guardia republicana y la guardia móvil está acuartelada.

El número de huelguistas asciende a 300.000.

ACTITUD DEL GOBIERNO FRANCÉS

PARIS, 30.—Se considera como seguro que el Gobierno empleará las fuerzas armadas para contrarrestar la huelga de los funcionarios de servicios públicos.

LOS CONFLICTOS SOCIALES EN FRANCIA

PARIS, 30.—La C. G. T. ha celebrado importantes entrevistas con los representantes de los sindicatos huelguistas, sin que hasta ahora se haya entregado ningún comunicado al público acerca de lo tratado en estas entrevistas.

EL GOBIERNO FRANCÉS LLAMA A LOS RUMINOS

PARIS, 30.—Un destacamento de 100 oficiales mecánicos, chóferes y electricistas de la Marina de guerra ha llegado procedente del puerto de Brest, para asegurar el trabajo en los servicios públicos.

PROPOSITOS DE CHAUTEUPS

PARIS, 30.—El grupo radical-socialista de la Cámara ha aprobado la decisión del presidente del Consejo de ministros sobre las huelgas.

Los diputados afirman que Chauteups tiene su confianza en lo que respecta a la mantención del orden público y a las medidas para hacer respetar las leyes.

#### Crónica del frente de Teruel

##### Ya ha empezado la gran batalla

(Procede de la primera página)

de aquellas posiciones. Ya va el día venido y todos los objetivos se han caído con éxito. La aviación enemiga solo hizo acto de presencia fugaz y lejos del escenario de la lucha.

No recordo otra jornada en que nuestra aviación estuviera tanto tiempo en el aire como hoy. Ya se pone el sol, quedando todos los objetivos cubiertos con respectivas municiones para mañana e impresiones maravillosas. Se sabe del destrozo causado al enemigo, al cual se le ha deshecho la brigada Lister y, en el propio campo, el mandamás de ella ha hecho fusilar a muchos hombres en grupo. Otros muchos, con sus jefes y oficiales, se han pasado a nuestras filas.

Las comunicaciones constantes con Teruel son normales. A última hora, su heroica guarnición mandó un parte que dice entre otras cosas:

"Estamos entusiasmados por lo que vemos y por lo que oímos y es expresamos nuestra gratitud, especialmente, a la aviación, cuya actuación ha sido admirable y a la que enviamos un abrazo."

Hay presuntas felicitaciones que ningún jefe quiere aceptar todavía. Eso luego, hasta hoy no se ha hecho más que empezar, la gran batalla solo ha comenzado.

La aviación nacional sobre Port-Bou

Son intrínsecamente bombardeados los objetos militares y la estación ferroviaria

PERPIÑAN, 29.—Escuadrillas de aviones nacionales han volado sobre Port-Bou.

Durante más de una hora y cuarto fueron bombardeados intensamente por los trimotores nacionales todos los objetivos militares de la ciudad, cansando en ellos bastantes destrozos.

También fué duramente atacada la estación del ferrocarril, donde los daños causados por las bombas nacionales son muy importantes.

#### Pedro Mateu, el asesino de Dato, es por este «mérito» libertado

##### El asesinato—dicen los marxistas—no es un delito, es un «eximente»

PARIS, 29.—Se ha celebrado en Barcelona un juicio contra Pedro Mateu. Se habían encontrado en su poder explosivos y armas. El hecho delictivo estaba probado y reconocido.

Pedro Mateu fué uno de los asesinos del presidente del Consejo de España don Eduardo Dato. Pedro Mateu ha sido absuelto, como se esperaba.

"Solidaridad Obrera" explica el motivo de la absolución: "El nombre de Pedro Mateu, vengador del proletariado español y justicador de Dato, era causa suficiente para ello."

Esta es la justicia roja. El asesinato no es un delito, es un "eximente". El que asesinó una vez tiene carta blanca para cometer en lo sucesivo cuantos delitos se le antojen.

#### Frente de Madrid

##### Se hace explotar una mina bajo las líneas rojas del barrio de Terol

FRENTE DE MADRID, 29.—El suceso del día de ayer tuvo por escenario el sector del Barrio de Terol. Por la tarde hizo explosión una mina colocada por nuestros equipos minadores, bajo las posiciones rojas llamadas de "Las Escuelas". Simultáneamente nuestra artillería abrió fuego sobre el campo rojo, aumentando el desconcierto del enemigo, asediado por nuestra metralla cuando trataba de huir de los efectos de la mina, debiendo quedar muchos milicianos sepultados.

Cuando reaccionaron los marxistas, comenzaron un fuego intenso de fusil y ametralladora, al que los nuestros no se molestaron siquiera en contestar porque ya esperaban este derecho de municiones, que no tuvo consecuencias en nuestras líneas.

La jornada de hoy ha transcurrido tranquila, oyéndose a intervalos algunos tiroteos, aparte de un intenso fuego de artillería nacional, que ha bombardeado con dureza las posiciones rojas del sector del Manzanares.

El anuncio es una semilla que, bien abonada, fructifica a tiempo. Anunciad en BOINAS ROJAS y obtendréis beneficiosos resultados.

## Ultimas noticias de procedencia francesa aseguran que

### Los rojos, batidos por una formidable masa de aviación y artillería, han empezado a evacuar sus posiciones avanzadas

#### Las columnas liberadoras han roto las líneas rojas de las cercanías de Teruel

##### de aviación y artillería, han empezado a evacuar sus posiciones avanzadas

LAS FUERZAS NACIONALES SIGUEN SU AVANCE

El ejército rojo a la defensiva

ZARAGOZA, 29.—Las tropas del general Aranda han avanzado considerablemente, desalojando al enemigo de posiciones muy importantes.

El terreno donde operan las dos alas de nuestro Ejército, que está envolviendo a los rojos, es de unos treinta kilómetros cuadrados.

Los rojos luchan, pero cada vez están más a la defensiva. Ayer realizaron algunos contraataques fuertes, pero el violento fuego de las ametralladoras nacionales, les hizo fracasar completamente. El número de bajas de los rojos es imponente y entre los caídos hay gran número de extranjeros.

Nuestro alto mando está en constante comunicación, por medio de la radio, con la heroica guarnición de Teruel.

LOS ROJOS COMIENZAN A EVACUAR VARIAS POSICIONES

Terrible castigo de la aviación nacional

PUEBLA DE VALVERDE, 29.—Se acusa gran actividad en el frente nacional al acercarse las tropas rápidamente a Teruel.

La aviación de FRANCO no ha cesado de volar sobre las líneas marxistas, castigándolas terriblemente.

El mando bolchevique admite ya la posibilidad de una evacuación estratégica de los alrededores de Teruel, ya que sus posiciones están completamente destruidas. Varios puntos estratégicos de Teruel los han evacuado ya los marxistas, especialmente en la zona Este.

MINAS NACIONALES EN TORNO A TERUEL

Las comunicaciones rojas intensamente batidas por nuestra aviación FRENTE DE TERUEL, 29.—La heroica defensa de la guarnición de

Teruel, iniciada hoy hace exactamente quince días, continúa con toda intensidad, ya que los rojos hacen desesperados esfuerzos por acercarse a la población.

Nuestras fuerzas han colocado en estos últimos días gran número de minas subterráneas, cuyas explosiones han producido extraordinario número de bajas en las filas rojas. Puede decirse que la actividad bélica de hoy es esta de las minas que nuestros valientes soldados hacen estallar sin tregua, impidiendo el acercamiento de los rojos y sirviendo de constante freno a la inquietud marxista que pretendiendo su próxima derrota hace esfuerzos por llegar a la capital turolense.

Los alturas próximas a la capital están ya totalmente ocupadas por las columnas que acuden a levantar el asedio y tras vencer la resistencia del enemigo, continúan su labor de castigarlo duramente, hasta lograr el aniquilamiento de sus bri

gadas, cosa que no se hará esperar mucho, pues la actual ha sido la pérdida mayor de las sufridas por los rojos durante la guerra. Por otra parte, las brigadas internacionales, rehechas poco antes de este intento, quedarán, tras de la batalla, no ya enormemente mermadas, sino materialmente deshechas.

Hoy también actuó nuestra aviación, dirigiendo su actividad, más que a otra cosa, a castigar la retaguardia enemiga y sus enlaces con la línea de fuego.

Todas las posiciones rojas de la retaguardia fueron visitadas por nuestros aviadores, que dejaron caer sus cargas sobre ellas, causando enormes daños, para después dirigir sus ataques contra los núcleos marxistas que atacan la ciudad del Bajo Aragón.

A última hora, emisores franceses dan cuenta de que las columnas nacionales se acercan a la ciudad, rompiendo las líneas rojas más cercanas a Teruel. Esta noticia no ha

tenido aún confirmación oficial, aunque desde luego nada tiene de inverosímil, tanto por el ardor de las columnas liberadoras, como por lo próximas que se encuentran de la ciudad.

LA DEFENSA DE LA POBLACION

El espíritu guerrero de sus moradores hace retroceder una y otra vez al enemigo

LISBOA, 29.—Las noticias del día de hoy sobre la situación en Teruel afirman que los defensores de la plaza han rechazado varios ataques de las fuerzas rojas, si bien éstos no se han desarrollado con la dureza de días anteriores.

La artillería marxista disparó contra distintos edificios de la población, sin causar grandes daños. Los defensores de Teruel conservan, por otra parte, un espíritu guerrero extraordinario que es base del éxito en la defensa de la población, la que se prolongará todo el tiempo que hiciera falta.